
Stadt Braunschweig
Der Oberbürgermeister

17-05804-01
Stellungnahme

öffentlich

Betreff:

Sachstand Stadtteilpavillon auf dem Tostmannplatz
Organisationseinheit:
Dezernat III 
65 Fachbereich Hochbau und Gebäudemanagement

Datum:
11.01.2018

Beratungsfolge Sitzungstermin Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 332 Schunteraue (zur Kenntnis) 08.02.2018 Ö

Sachverhalt:
Der Tostmannplatz wurde vor einigen Jahren saniert und zu einem attraktiven Stadtteilplatz 
umgestaltet. Die Integration eines Pavillons ist hier nur unter Einschränkung möglich, zumal 
er bereits im städtebaulichen Entwurf der 30er Jahre als offene Fläche angelegt wurde.

Unabhängig von diesen Randbedingungen bestehen zurzeit hohe Anforderungen an den 
städtischen Haushalt für die Einrichtung von Ganztagsanbietern an Grundschulen, dem 
Kitaausbau u. a., so dass eine Realisierung in den nächsten Jahren nicht möglich sein wird.

Leuer

Anlage/n:
keine

TOP 4.2.1
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Absende r :

Bartsch, Sabine, BIBS 18-06833
Antrag (öffentlich)

Betreff:

Aussetzung des Neubaus der Brücke am Butterberg
Empfänger:
Stadt Braunschweig
Der Oberbürgermeister

Datum:
25.01.2018

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 332 Schunteraue (Entscheidung) 08.02.2018 Ö

Beschlussvorschlag:
Hiermit beantrage ich die Aussetzung des Neubaus der Brücke am Butterberg mindestens bis die, für 
die Renaturierung notwendigen Kartierungs- und Erfassungsarbeiten, abgeschlossen sind.

Sachverhalt:

Begründung erfolgt mündlich

Gez.:
S. Bartsch.

Anlagen:
keine

TOP 5.1
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Absende r :

Bartsch, Sabine, BIBS 18-06830
Anfrage (öffentlich)

Betreff:

Freiwillige Feuerwehr
Empfänger:
Stadt Braunschweig
Der Oberbürgermeister

Datum:
25.01.2018

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 332 Schunteraue (zur Beantwortung) 08.02.2018 Ö

Sachverhalt:

Die Gebiete der Freiwilligen Feuerwehr wurden ausgeweitet und seit kurzem ist für unseren 
Stadtbezirk die freiwillige Feuerwehr Rühme zuständig.

Warum ist der Bezirksrat nicht über diese Veränderung informiert worden?
Welche Auswirkungen hat das für uns?

Gez.:

S. Bartsch

Anlagen:

TOP 7.1
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Stadt Braunschweig
Der Oberbürgermeister

18-06830-01
Stellungnahme

öffentlich

Betreff:

Freiwillige Feuerwehr
Organisationseinheit:
Dezernat II 
37 Fachbereich Feuerwehr

Datum:
29.01.2018

Beratungsfolge Sitzungstermin Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 332 Schunteraue (zur Kenntnis) 08.02.2018 Ö

Sachverhalt:

Zur Anfrage der BIBS vom 25.01.2018 wird wie folgt Stellung genommen:

Mit der öffentlichen Mitteilung 18-06443 wurde der Feuerwehrausschuss über die Änderung 
der Alarm- und Ausrückeordnung informiert.

Bisher ist die Schuntersiedlung keiner Ortsfeuerwehr zugeordnet gewesen. Mit der beschrie-
benen Maßnahme soll die Schuntersiedlung auch durch eine freiwillige Feuerwehr abdeckt 
sein. Bei Einsätzen in diesem Bereich wurde bisher die Berufsfeuerwehr alarmiert und im 
Bedarfsfall durch umliegende Ortsfeuerwehren unterstützt. Die Umsetzung des 
Brandschutzbedarfsplans hat das Ziel, das Sicherheitsniveau in der Schuntersiedlung (wie 
im Rest der Stadt auch) weiter zu steigern. Rückte bisher zunächst ausschließlich die 
Berufsfeuerwehr zu einem Einsatz in die Schuntersiedlung aus, so wird jetzt sofort auch die 
dann zuständige Ortsfeuerwehr Rühme mitalarmiert. Die Bürger/innen in der 
Schuntersiedlung erhalten damit schneller wirksame Hilfe in Notlagen.

Die Änderung der Alarm- und Ausrückeordnung tritt zum 1. März 2018 in Kraft. 

Ruppert

Anlage/n: keine

TOP 7.1.1
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Absende r :

Bartsch, Sabine, BIBS 18-06831
Anfrage (öffentlich)

Betreff:

Grundschule Schunteraue
Empfänger:
Stadt Braunschweig
Der Oberbürgermeister

Datum:
25.01.2018

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 332 Schunteraue (zur Beantwortung) 08.02.2018 Ö

Sachverhalt: 

Die Verwaltung wird gebeten den Bezirksrat über den Sachstand bezüglich der Grundschule 
Schunteraue zu informieren.

Konkrete Fragen hierzu:

 Ist eine Zusammenlegung geplant?

 Ist die Beantragung einer Ganztagsschule geplant und falls ja, welche Konzepte gibt 
es hierzu?

Wie ist die Perspektive der Astrid-Lindgren Schule?

Gez.:
S. Bartsch

Anlagen:
keine
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Absende r :

Bartsch, Sabine, BIBS 18-06829
Anfrage (öffentlich)

Betreff:

Schulentwicklungsplan
Empfänger:
Stadt Braunschweig
Der Oberbürgermeister

Datum:
25.01.2018

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 332 Schunteraue (zur Beantwortung) 08.02.2018 Ö

Wie weit sind die Prüfungen über die Aufhebung der Grundschulbezirke (siehe SEP, Vorlage 
17-05461)?
Gibt es hierzu schon konkrete Ergebnisse?
Wie sieht die Schülerentwicklung im Stadtbezirk Schunteraue aus?

Gez.:
S. Bartsch

Anlagen:
keine

TOP 7.3
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